

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Еремина Станислава Юрьевича на тему: «Методический подход к комплексной оценке результатов постмаркетинговых исследований лекарственных препаратов по выявлению новых клинических данных», представленной в диссертационный совет

ДСУ 208.002.01, созданный на базе федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 - Организация фармацевтического дела

Актуальность темы проведенного Ереминым С. Ю. исследования не вызывает сомнения, что подтверждается не только научными данными, но и резко возросшими в условиях коронавирусной пандемии потребностями системы здравоохранения в сокращении сроков регистрации и введения в медицинскую практику лекарственных препаратов с заданной фармакотерапевтической направленностью. Автором обосновано, что сложившиеся на фармацевтических рынках практически всех стран, включая Российскую Федерацию, тенденции сокращения временных и финансовых затрат на разработку лекарственных препаратов за счет выявления новых показаний или введения других лекарственных форм для уже зарегистрированного препарата являются достаточно перспективными и соответствуют внедрению принципов персонализированной медицины.

Соискателем четко сформулированы цель и задачи диссертационного исследования, которые в полной мере соответствуют выводам и основным положениям, изложенным в работе. Выводы научно обоснованы и представляют собой логическое завершение диссертационной работы.

Достоверность полученных результатов, исходя из содержания автореферата, не вызывает сомнения. Основные научные положения, изложенные в диссертации, обоснованы достаточным количеством критически проанализированных отечественных и зарубежных литературных источников, формированием репрезентативных выборок, корректным использованием современных научных методов исследования и методов обработки данных с применением программ Microsoft Office Excel 2016, IBM SPSS Statistics 28.0.

Научную новизну определяет комплексный подход к оценке результатов постмаркетинговых исследований лекарственных препаратов по выявлению новых клинических данных с учетом интересов не только фармацевтических компаний, но и врачей, ученых, государственных органов и потребителей. Впервые адаптированная к исследуемому процессу классическая модель Портера раскрывает состав, стратегические позиции и направления взаимодействия и взаимовлияния на общую ситуацию всех заинтересованных в репрофилировании лекарственных препаратов сторон. По-новому интерпретировано применение теории жизненного цикла продукции, исходя из сути процесса поиска новых свойств у представленных на фармацевтическом рынке лекарственных препаратов. Интеграция научно-концептуальных и полученных экспериментальных данных положена в основу формирования оригинального методического подхода к определению результативности постмаркетинговых исследований по выявлению новых медицинских показаний ЛП, основанного на моделировании многоступенчатой оценки потенциала фармацевтической компании в области репрофилирования.

Необходимо отметить **практическую значимость** диссертационного исследования, результаты которого получили внедрение в деятельность ряда фармацевтических и образовательных учреждений. Основные положения, выносимые на защиту соискателем, опубликованы в печати, в том числе в 4 статьях в изданиях.

индексируемых в международной наукометрической базе данных Scopus и 1 публикация в издании из перечня ВАК при Минобрнауки России, а также достаточно широко обсуждались на конференциях, включая международные.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Еремина Станислава Юрьевича на тему: «Методический подход к комплексной оценке результатов постмаркетинговых исследований лекарственных препаратов по выявлению новых клинических данных» является завершённым квалификационным научным исследованием, в котором решена важная научная задача по совершенствованию лекарственного обеспечения в условиях коронавирусной пандемии, и по актуальности, методическому уровню, научной новизне и практической значимости соответствует полностью требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Еремин Станислав Юрьевич, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности – 14.04.03 – Организация фармацевтического дела.

Заведующая кафедрой управления и экономики фармации,
медицинского и фармацевтического товароведения
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Новосибирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор фармацевтических наук
(14.04.03 – организация фармацевтического дела), доцент

28.04.2022



Джупарова Ирина Алексеевна

630091, г. Новосибирск, Красный пр-т., д. 52
Федеральное Государственное Бюджетное Образовательное учреждение
Высшего Образования «Новосибирский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России)
Телефон: 8 (383) 222-32-04
E-mail: uefarm@mail.ru

